



习近平致电祝贺阿比纳德尔 当选连任多米尼加总统

新华社北京5月24日电 5月22日,国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电,祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

习近平指出,当前,中多关系保持积极发展势头,双方政治互

信不断深化,务实合作成果丰硕,在国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系,赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国政策,愿同总统先生一道努力,继续引领中多关系不断迈上新台阶,让更多合作成果更好惠及两国人民。

共赢之路 越走越宽

——福建与海合会国家产业与投资合作观察

2版 要闻

习近平在山东考察时强调 以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章



5月22日下午,习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。

新华社记者 谢环驰 摄



5月22日下午,习近平在日照市阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调,山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁,完整准确全面贯彻新发展理念,以进一步全面深化改革为动力,继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下,先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午,习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地,近年来推进智慧化、绿色化建设,建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划布局等情况介绍,并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说,日照港是改革开放后新建的港口,近年来推进科技创新,将传统港口改造升级为现代化港

口,不仅货物吞吐量跻身全国前列,还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验,值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员,希望大家再接再厉、继续奋斗,推动日照港管理运营更上一层楼。

随后,习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来,日照市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复,建成约28公里阳光海岸绿道,为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍,察看修复治理后的海岸

线生态环境,了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效,并不时同市民和游客亲切交流。他指出,建设绿道应市民所需,是得民心之事。推进中国式现代化,就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福。大家要一起动手,共同建设和呵护美好家园。

24日上午,习近平在济南市听取了山东省委和省政府工作汇报,对山东各项工作取得的成绩给予肯定。

(下转第二版)

丁薛祥出席第七届数字中国建设峰会开幕式并在福建调研时强调 以科技创新引领数字经济高质量发展

新华社福州5月24日电 第七届数字中国建设峰会24日在福州开幕,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席开幕式并发表主旨讲话。

丁薛祥表示,建设数字中国是推进中国式现代化的重要引擎。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将发展数字经济上升为国家战略,经过各方面共同努力,数字中国建设取得显著成效。当前新一轮科技革命和产业变革深入发展,数字化浪潮席卷全球,正在不断推动新质生产力的形成与发展。要加快建设数字中国,充分发挥我国海量

数据和丰富应用场景优势,千方百计释放数据要素价值,全面赋能经济社会发展,塑造高质量发展新动能新优势。

丁薛祥强调,要牢牢扭住核心技术自主创新这个“牛鼻子”,加强重大科技攻关,体系化提升数字技术自主创新能力。更大力度推动数字基础设施优化升级,协同建设5G网络与千兆光网,加快建设全国一体化算力网络。持续推进经济社会数字化转型发展,加快发展数字经济核心产业,深入实施“人工智能+”行动。全面深化数据要素市场化配置改革,完善产权制度和收益分配机

制,促进数据优质供给和高效流通。扩大数字领域开放合作,积极参与数据跨境流动等相关国际规则构建,推动打造开放、公平、公正、非歧视的数字经济环境。

本届峰会以“释放数据要素价值,发展新质生产力”为主题。有关地方和部门负责人、企业界人士、行业组织负责人、专家学者等约1200人参加开幕式。

在闽期间,丁薛祥前往福州软件园、瑞芯微电子公司、厦门大学、嘉庚创新实验室,重点围绕数字经济,调研技术研发、产业培育、人才培养等

情况。他指出,要营造良好产业生态,推动数字技术与千行百业加速融合,做强做优做大数字经济。要面向产业需求,强化产学研协同,加快人才培养和科技创新,加快创新成果产业化应用。丁薛祥参观“3820”战略工程实施30周年成就展,实地考察筑管湖生态治理和闽江流域生态保护工作。他充分肯定福建生态文明建设取得的成效,希望福建深入践行习近平生态文明思想,坚持一张蓝图绘到底,持之以恒加强生态环境保护治理,以高品质生态环境支撑高质量发展。

和「数据资源与数字安全」分论坛分别举行 第七届数字中国建设峰会数字政务分论坛

本报讯(记者 关永辉)5月24日,第七届数字中国建设峰会数字政务分论坛在福州举行。第十二届全国政协副主席、国家电子政务专家委员会主任王钦敏出席并致辞;福建省委常委、宣传部部长张彦出席;中央网信办、国家网信办总工程师孙蔚敏,福建省政协副主席黄如欣出席并致辞。

本次分论坛由国家互联网信息办公室信息化发展局主办,以“人工智能+政务”赋能基层减负”为主题,围绕加强数字政府集约化建设、加快行政执法和执法监督数字化转型、数字赋能基层治理、AI+赋能政务创新等方面展开深入探讨。

本次分论坛还发布了政务移动互联网应用程序标准化研究报告、政务移动互联网应用程序行业生态服务商自律公约。

又讯(记者 李珂)5月24日,由国家数据局、中关村实验室主办,太极计算机股份有限公司承办的“数据资源与数字安全”分论坛在福州海峡国际会展中心召开。第十二届全国政协副主席、国家电子政务专家委员会主任王钦敏出席并致辞,福建省委常委、政法委书记黄海昆,福建省政协副主席黄如欣出席。

本次分论坛主题为“供需协同 场景驱动 数据赋能”,围绕社会关切的重点领域,聚焦如何更好地推进数据要素市场化配置改革,推动数据资源开发利用进行经验分享、路径探讨。(下转第二版)

福建省数字经济合作创新发展大会 暨重点项目集中签约推介活动在榕举办 赵龙见证 签约重点项目50个总投资319亿元

本报讯(记者 林宇熙)5月24日下午,福建省数字经济合作创新发展大会暨重点项目集中签约、推介活动在福州海峡国际会展中心举办。省长赵龙,副省长林文斌,中国通用技术集团原总经理陆益民,中央网信办、国家网信办总工程师孙蔚敏,国家统计局副局长沈竹林出席并见证签约。

签约环节上,共签约数字经济重点项目50个,总投资319亿元,涵盖“智改数转”、新基建、区域总部等领域,其中数字产业项目投资占比超90%,民间资本投资合作项目占比超80%,合作对象包括百度、

商汤科技、浙江大华、软通等国内数字经济领军企业。本次集中签约更加突出高质量发展主题,将为我省数字经济补短板、增总量、优结构、提质量提供重要支撑。为加快形成新质生产力、构建现代化产业体系注入强劲动力。推介环节上,共推介福建省数字经济重点招商项目91个,涵盖电子信息、软件和信息技术服务、大数据、人工智能等领域。

各设区市、平潭综合实验区和省直有关部门负责同志,数字经济企业、园区和集聚区,金融和创投机构等代表参加活动。

全国政协调研组来闽开展重点提案督办调研

本报讯(记者 郑雨萱)5月20日至24日,全国政协提案委员会副主任盛茂林率调研组来闽,围绕“发展数字贸易,加快建设贸易强国”开展重点提案督办调研并召开座谈会。住闽全国政协委员、省政协主席滕佳材主持会议,并与调研组一行座谈。

盛茂林强调,要深入学习领会习近平总书记关于发展数字贸易的重要论述,传承弘扬习近平总书记关于数字福建建设的重要理念和重大实践,深刻认识数字贸易的重要地位, (下转第二版)

本报讯(记者 周琳 郑昭)5月21日至24日,全国人大常委会副委员长郝明金率非物质文化遗产法执法检查组在福建开展执法检查。21日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼,省委副书记、省长赵龙在福州与执法检查组一行座谈。

郝明金充分肯定了福建省在大力推动非物质文化遗产法贯彻实施方面取得显著成绩和宝贵经验。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平文化思想,认真贯彻落实习近平总书记关于非遗工作的重要论述和党中央决策部署,增强做好非遗工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,进一步保护好、传承好、利用好非物质文化遗产。要压实政府责任,加强地方立法、抓好普法宣传,不断完善非遗法律制度体系,确保法律法规落地见效,筑牢非遗工作法治基础,扎实推动非物质文化遗产法全面有效实施。要聚焦执法检查重点内容,加强统筹协调,坚持守正创新、深化合理利用,深入推进非遗系统性保护,不断增强非遗传承实践能力,充分发挥非遗资源重要作用,以人大监督的刚性和实效推动非遗事业高质量发展。要在总结好经验和好做法基础上,坚持补短板强弱项,打通制约非遗工作的瓶颈障碍,不断提升非遗工作法治化规范化水平,在法治轨道上进一步推动非遗工作取得新进展、迈上新台阶。

周祖翼代表省委、省人大常委会、省政府对执法检查组一行表示欢迎,对全国人大常委会给予福建工作的关心支持表示感谢,并简要介绍了我省经济社会发展 and 文化遗产保护传承工作情况。周祖翼说,福建历史底蕴深厚,具有鲜明地方特色和多元文化特征。习近平总书记在福建工作期间,十分关心并亲自推动非遗项目保护传承利用工作。多年来,福建牢记嘱托、发挥优势,坚决贯彻实施非物质文化遗产法,坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”方针,实施整体保护,加强传承传播、活化利用,促进文旅融合,非物质文化遗产保护传承工作取得新成效。执法检查组此次来福建开展工作,是对我省的有力指导和推动。我们将以此为契机,进一步加快文化强省建设,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。希望大家一如既往地关心支持福建发展,多提宝贵意见建议,助力福建高质量发展。

在福建期间,执法检查组听取了我省贯彻实施非物质文化遗产法情况的汇报和全国人大常委会、非遗传承人、专家学者的意见建议,并深入福州、莆田、泉州等市实地检查。

全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委员会副主任委员郑卫平、侯建国、古小玉,全国人大教科文卫委员会刘云志,全国人大代表巴莫曲布嫫、梁廷波参加检查,文化和旅游部副部长饶权陪同检查。省领导郭宁宇、吴偕林、周联清、林宝金、江尔雄以及部分在闽全国人大代表参加有关活动。

郝明金率全国人大常委会执法检查组来闽 周祖翼赵龙与执法检查组一行座谈